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A suták szervezete.
Van Aradváros tornya alatt egy kór­

dós, amelyik nyomdafestékkel él. A ke­
nyerét azzal lekvározza, az ozsonnakávóját 
abból főzi; használja cipőkrémnek is, de 
olykor a bajuszát is kiíeni vele. Ez a 
kérdés a város közgazdaságának a kér­
dése. Ez mindig kiváló anyaga a napi­
sajtónak. Ebben annyi a hiba, hogy az 
ifjú sakálok Aradon mind ezen a kérdé­
sen nőnek publicistákká. Utóvégre a közel 
száz percentes pótadó igazán jogcím 
arra, hogy még a gáji grájzler is joggal 
adhat útbaigazításokat a torony böl­
cseinek.

Most megint aktuális ez a kurta böl­
csesség. Aradvárosának törvényhatósága a 
tanács javaslatára csak nemrégiben jegy­
zett háromszázezer koronányi részjegyet, 
hogy megkönnyítse a Westinghouse gyár 
fölépítését. És mire a közvélemény tisz­
tába jött azzal, hogy itt csak jelen­
téktelen forgalmú és üzemű javítóműhely­
ről van szó, amelyik a városra néz­
vést haszonnal semmi esetre se járhat, 
akkorra a közérdeklődés bérére nyomul 
egy egészséges nagy lendületet Ígérő tisz­
tességes hasznot hajtó gyár létesítésének 
a kérdése. Ez a gyár a textil ipari- 
cikkek gyára. A gyár részvényeinek tete­
mes része a Neuman cég kezei közt van 
és ha nem volnának egyéb adataink arra 
nézve, hogy ez az uj ipari termelési góc 
milyen reális alapokra van fektetve, a

Neuman-cóg akciója egymagában is ele­
gendő meggyőző bizonyíték.

Nos a város polgársága ettől a vállal­
kozástól el van szigetelve. Egyszerűen 
nincs pénzünk a részvételre. De valószínű, 
hogy mire ismét valami halvaszületett terv 
foganik meg a torony alatt, akkorra ju­
tunk annyicska szabad lélegzethez, hogy 
a halvaszületett gazdálkodási akciónak pó­
lyát vásároljunk és dédelgessük és hogy 
végül a temetési költségeit viselhessük.

Az a fejevesztett kip-kapkodás, ame­
lyik a torony bölcseségének vastag jel­
lemvonása, szinte hihetetlenül raeghibbant 
distinkcióval nyúl hozzá a pecches vállal­
kozásokhoz. Aki csak sürög-forog körü­
lötte, az mind két ballábbal táncol és mind 
két balkézzel tesz vesz, ugyannyira, hogy 
az érdemes tanácsot méltán lehetne a su­
ták szervezetének keresztelni. És a leg- 
gyilkosabb szilánk ebben a humorban, 
hogy a polgárság fogcsikorgatva hányja a 
baksist ezért a csúf komédiáért. De az 
aztán igazán siralmas benne, hogy a sajtó 
hiába subickolja nyomdafestékkel, a köz­
vélemény hiába ostromolja felháborodásá­
nak nyilával és a polgárság zsebe hiába 
tiltakozik a benne könyékig váj kálók el­
len, a tanácsnak bal a félfüle, neki zo­
koghat minden teremtet lélek, ő minden 
bölcsességnek patentos letéteményese, mert 
hát amit a tanács tesz, az jól van téve.

Akinek az isten hivatalt ád, ád annak

észt is, azt tartja a közmondás. De a ta­
nács még erre a közkeletű igazságra is 
rácáfol, annyira suta, felszeg, sekély és 
kezdeményezésre annyira erótelen.
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Központi Szálloda.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy

kedden, e hó 4-én

az orfeum és kabarét ünne­
pélyes megnyitása,

Az előadásokon kizárólag elsőrendű 
művészek működnek közre, a műsor 
pedig

szigorúan családi.
Az ünnepélyes megnyitás kedvező 

esetben a kerthelyiségben, különben a

díszteremben lesz.
Naponta kacagtató bohózat.

Kezdete este 8 órakor.
Belépti-dij: Első hely 1 kor. 50fill., 

második hely 1 kor.

A nagyérdemű közönség pártfogá­
sáért esedezik

tisztelettel

Jaulus Morini,
igazgató.

SEINBBKEÖÜBtCl elsőrendű ék­
szerész. nagy 
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Á MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

A színházi kapuzárás sajtóreflexiók nélkül 
ívm esketik meg. Ezek a visszapillantások 
azonban rendszerint nem mondanak újat, kü­
lönösen nem ebben a rovatban, amely minden­
kor szigorú bírája volt a színházi események­
nek. De összesíteni jó, ha az eredmény nem 
is jó, aminthogy az aradi színház lefolyt téli 
idénye sem sorozható a dicséretesek közé, 
mindamellett, hogy az idény legutolsó hónapja 
csaknem állandó telt házakat hozott Szend- 
reynek.

Ez a nagy vonzerő csak akkor volna az 
igazgató érdeme, ha a színtársulat a saját mű­
vészetével tudta volna kifejteni. Azonban az 
egész idény a vendégszereplések élesztő injek 
dójából táplálkozott. Mit bizonyít ez?

Nyilvánvalóan, hogy az aradi színtársulat 
hiányos, hogy színpadunk erői fényes összjá- 
tékra képtelenek, sőt elfogadhatót is csak ritkán 
nyújtanak. Különösen áll ez az operettre, amely­
nek gyengeségben alig volt párja a vidéki szín- 
társulatok közt. Ezt a nagy gyengeséget az 
operettben a hozott vendégek sem tudták ki­
egyenlíteni. Tudatában volt ennek a színigazgató 
ur is. Épen ezért a drámai vendégeket forszí­
rozta. S itt nem hagyhatjuk említés nélkül Gál 
Gyulát, a magyar színészek legkiválóbb}át, aki 
az aradi színház valóságos üdvöskéjének bizo­
nyult.

Vessünk tehát egy pillantást a kevés örö­
met nyújtó múltról a jövőbe. Mindössze három 
jó nevet találunk az újonnan szerződtetett szí­
nészek között: B. Szabó Józsefet, Diósy Nusit 
és Beregi Sándort

Diósi Nusi érkezése bizonytalan. De tegyük 
fel, hogy nem szeg szerződést. Az operettnek 
akkor is csak egy elsőrendű énekese (B. Szabó) 
és két elsőrendű énekesnője lesz, ha Wlas-ák 
Vilmát is hozzászámítjuk az operetthez. Nyil­
vánvaló, hogy az operette a jövőben is gyenge 
marad, de gyengül a dráma is, mert Hun ady, 
Hunyadyné és Mártonfi helyébe mindössze 
Beregi Sándor van szerződtetve.

Ha tehát Szendrev igazgató a már szer­
ződtetett színészeken felül senkit sem hoz, ak­
kor a jövő idény semmi szia alatt sem lesz 
jobb, mint volt a múlt. Nagy buzdítást persze 
nem kaphat a színigazgató olyan indokolatlan 
és teljes hozzánemértésről tanúskodó dicséri- 
ádák után, aminők a szinügyi bizottságban el­
hangzottak. Ez a bizottság, ahelyett, hogy az 
aradi színészetnek ellenőrzője volna, okvetlen­
kedésével még a sajtóban elhangzó bírálatokat 
is elerőtleniti.
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A R A D, Minorita-palota.

Az ügyvédi kamara aj a’elnöke.
Nagy küzdelem előzte meg azt a válasz­

tást, amely tegnap zajlott le az aradi ügyvédi 
kamarában, melynek alelnöki állását töltötték 
be. Két komoly jelölt volt: Priegl István dr. és 
Parecz Béla dr , előbbi az idősebbek, utóbbi a 
fiatalok jelöltje. Amint előrelátható volt, a két 
jelölt között alig volt különbség; Parecz Béla 
dr. győzött négy szavazattal. Este a Központi­
ban társasvacsora volt.
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A bürök női proletárjai.

Glücklich Vilma Aradon.
—- A Hétfő riportja. —

Ahogy tegnap a bürök női proletárjai a 
városháza dísztermében együtt voltak, a jám­
bor szemlélőben azt a hitet kelthették, hogy 
ők a világ legm egelégedettebb emberei. Az 
elegáns toilletek, a divatos kalapok eléggé ha­
zug mázai a rideg valóságnak és alkalmas esz­
közök arra, hogy a sivár tartalmatlanságnak, a 
modern rabszolgaságnak nyomoruság-takarói le­
gyenek.

Ám a viszonyokkal ismerőst sem a csalóka 
külső, sem a bájos társaság csengő, pajzán, 
gondtalan kacagása, évődése meg nem té­
vesztheti.

Vasárnap van, ünnepe a hivatalok rabszol­
gáinak. Az egyetlen nap, melyen sutba dob­
hatják a bürokratikus, kimért mozdulatokat és 
a maguk módja szerint élhetnek.

A tegnapi vasárnap az ar.di nőtisztvise­
lőknek kettős ünnepe volt. Lejött hozzájuk 
Glücklich Vilma, az ismert apóstól, hogy el­
mondja nézeteit a nőtisztviselők helyzetéről.

Konstatáljuk, hogy újat nem mondott, 
csakis a régi igazságokat öntötte szép formába. 
Végül is, igazságokat szívesen hall az ember 
akárhányszor. Glücklich Vilma okos fejecské­
jéből pedig ezek a régi igazságok figyelemre 
méltó ötletekkel fűszerezve kerülnek napvilágra.

És ha másra, arra mindenesetre jó volt 
Glücklich Vilma előadása, hogy újra figyel­
meztessen bennünket a nőitisztviselők nyomo­
rúságos helyzetére.
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Gyermekkocsik
(Szabadság-léül* 12. az.)

óriási választékban
kaph atók.

Äz árait rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

Alkalmi vételek ét eladások
ékszert drsyahhan. 
arany és ezastnemOehbeiin
Qeufaich Izidor

órás és ékezes-ée® 1087

Weitzer János-ntoa, Minorita-palota.
ZálogeédEalákg

arany és exOatnemöek, gyémánt és 
brilüánt tárgyak megvételnek vagy 

más tárgyakra átoseréltetnek. 
TELEFON *38. TELEFON 438.
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Harc a klerikálizmus ellen,
Május 1. Aradon.

— A Hétfő riportja. —

Impozáns módon ünnepelte meg Arad mun­
kás része május elsejét. Kora délután 3—4000 
főnyi tömegben vonultak ki a ligetbe, hol rö­
vid nópgyülést tartottak, melyen Vadász Armand 
dr, Varga Ferenc, Gruber Imre, és Peitl Vince 
ismertették a napirendet, amelynek keretében 
május elsejének jelentőségét méltatták s a 
nemrégen lezajlott országos pártkongresszusnak 
határozatait ismertette az aradi párttitkár. Kü­
lönösen a klerikálizmus ellen való küzdelemre 
hívta föl az öntudatos munkásságot, ami leg 
több eredménnyel úgy kecsegtet, ha valameny- 
nyien közremunkálkodnak a szervezetek kié­
pítésén, úgy a városban, valamint a községek­
ben. Gruber Imre talpraesett beszédben, a Nép­
szava támogatására hívta föl a munkásságot.

Népgyülés után a waggongyári zenekar 
hangversenyezett,

Este sikerült hangverseny és tácmulatság 
fejezte be a programot.

A munkásság igaz kulturtörekvéseinek fényes 
bizonyítéka, hogy saját erejükből négy dalár­
dát tartanak fenn s mindegyik valóban magas 
nívón álló tudást igazolt. A waggongyári dalkör, 
a Gutenberg dalkör, a román ajkú nyomdászok 
dalköre és az Ébredés dalkör kiforrott, nyugodt 
tehnikával és preciz önzmunkával előadott szá­
mai sokszor tomboló lelkesedést váltottak ki a 
hallgatóságban.

Örömmel konstatáljuk, hogy mig a bir­
tokban levő osztályok kicsinyes marakodásban 
merítik ki erejüket, ezalatt Arad öntudatos 
munkássága hangyaszorgalommal végzi kultur­
törekvéseinek nemes munkáját.

Érdekes és jellemző, hogy az országban 
I ezúttal első Ízben szerepelt magyar dalkörök- 
I kel együtt egy román dalkör, mely szokatlan 
; hatással adta elő román számait.

ÉS HAJFOLTOK ELIEH
használjon eredeti Kárpáti-féle

a □ □ Benzoetej-Ciremet és 
enzoetej-Szappant » . □ □ .

mert ez az egyedüli teljesen ártalmatlan ideális kéz- és arcbŐr-SZépitŐ. 
Pár nap alatt eltüntet szeplői és minden bőrtisztátlanságokat 6 adag 
rendelésnél franco. Kapható a készítőnél Kárpáti János gyógy­
szertárában Arad, Boros Béni-tér^lS. Továbbá droguisták 
nál és illatszer üzletekben Aradon. — Budapesti főraktár Török József 
gyógyszertára, Király-utca 12. Mást ne használjon és ne fogadjon el csak 
az eredeti Kárpáti-féle Bemzoe-tejj eremet, ára 1 kor. és Benzoe 
tej-Szappant, ára 70 fül Utánzatoktól óvakodjunk.
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A délmagyarországi Hlteltndositónak.
Ostoba kirohanásukra annál kevésbé lehet 

sok megjegyzésünk, mert tudvalévő, hogy aki­
nek a háza ég, az rendesen kiabál. Tehát el- 
röffenésiik készen talált bennünket. Csupán a 
Jelkindlkozás“-ra reflektálunk s arra is csak 
annyit, hogy az ilyen pimasz gyanúsítással leg- 
fölebb az önök éppen nem becses zug lapja 
illethető.
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Modern páros élet.
Azok előtt, akik figyelemmel szokták kisérni 

a ma társadalmi életének érdekes — mondjuk 
— kinövéseit, bizonyára nem ösmeretlen valami 
az az édeni állapot, amely az ilyenfajta apró- 
hirdetésben jut kifejezésre:

Két
jó jövedelemmel biró fiatalem­
ber keres egy ügyes házveze­
tőnőt.

Bővebbet stb.

Tehát két férfi keres egy gazdasszonyt.
Rendben.
Az élet azonban nem azért a mesterek 

nagymestere, hogy e produktumánál megálljon. 
Különben is befejezetlen volna műve, ha ilymó- 
don csupán az egyik — az erősebb — nemnek 
kedvezne, tehát egyszerűen fordit egyet a kö­
penyén s az egyensúly ime helyreáll.

Az egyik fővárosi lapban olvastuk a múlt 
héten a következő apróhirdetést:

Két csinos,
barna urileány szeretne megis­
merkedni jó jövedelmű magános 
úrral, aki hajlandó volna őket 
zavarukból kisegíteni. Cim,.. stb.

Tehát: két leány keres egy urat. íme az 
igazságosztó sors, amely nem tűri, hogy az egyik 
cseport a másik javára érvényesüljön.

Gazdasági szempontból azonban kissé ért­
hetetlen és indokolatlan ez a hirdetés. Mert ha 
két férfi keres egy gazdasszonyt, ennek megvan 
az anyagi magyarázata, mert az asszony tudva­
levőleg igen sokba kerül. Hát ha lehet, mért ne 
osztozkodjanak rajta.

A férfi azonban az értékesebb elem s igy 
érthetetlen az a szerénység, melylyel hölgyeink 
ezt a kérdést kezelik.

Hogy pedig csattanója is legyen a dolog­
nak, hát adjuk tudtára mindeneknek, akiket ér­
dekel, hogy ez a hirdetés aradi nőktől s mond­
hatjuk: csinos aradi nőktől jutott Budapestre.

Hát pénzes urak, tessék élni az alkalommal.
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Ketrecbe zárt asszony.
Akit őrültnek tartanak.

A rendőrség alszik?
— A Hétfő riportja. —

Napok óta hihetetlennek hangzó do­
logról beszélnek Aradon, egy úri család­
dal kapcsolatban. Nem kevesebbről van 
szó, minthogy a család egy hatvan éven 
felül lévő öreg asszonyt, a fiatal asszony 
édesanyját már huzamosabb idő óta ket­
recbe zárva tartja, mert az öreg asszony 
állítólag őrüli. Erre természetesen a csa­
lád nem orvosi bizonyítvány vagy vélemény 
alapján jött rá, mert hihetetlen, hogy or­
vos közbelépése esetén az asszonyt kór­
házba nem vitték volna.

A dolgot még különösebbé teszi, hogy 
ez a lelketlen tény nem valamelyik kül­
város egyik elrejtett zugában, de a város 
kellő közepén, közvetlenül a városháza tő- 
szomszédságában, a Széchenyi-uícában esett 
meg. Tehát olyan helyen, ahol tudomást 
szerezhetett és szerzett is arról egy egész 
sereg ember, csak éppen a mi rendőr­
ségünk nem. Ezt azért állítjuk olyan po­
zitív, mert meg vagyunk győződve róla, 
hogy nem volna alkalmunk erről a fölhá- 
boritó esetről ilyen alakban megemlékezni, 
ha a rendőrség már tudna róla.

Melegen ajánljuk tehát az esetet figyel­
mébe annál is inkább, mert — mint je­
leztük — a városban már igen sokan tud­
nak arról, az valósággal közbeszéd tár­
gyát képezi, illik hát és természetes is, ha 
a dolog nem marad titok azok előtt sem, 
akiknek elaő sorban kellene tudomást sze­
rezniük.
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Hangverseny a vesztőhely megváltásáért-
Előkelő művészi keretben mozgott a Fe­

hér Kereszt nagytermében vasárnap délután 
megtartott hangverseny. Nagyszámú közönség 
jelent meg, hogy egyrészt a hazafiasság oltá­
rára áldozzon, másrészt, hogy élvezze a művé­
szi tartalmas műsort.

A hangversenyt Brédy Erzsi nyitotta pre­
cíz zongorajátékával. Wagner Janka bájosan 
interpretálta Chopin: „Polonaiset“. Schattelesz 
Böske kedves hangon énekelt egy operaáriát, 
majd egy kvartettben mutatta be művészi ké­
pességét Reusz Lenke, Kell József dr, Robitsek 
Samu és Mittelmüller József, a zenekonzervato- 
rium kitűnő tanára.

A műkedvelői nívót magasan túlhaladja 
Löwy Rózsi éneke, aki egy olasz és egy ma­
gyar dalt adott elő érzésteljesen. Sok tapsot

aratott továbbá Joanovits Erzsi és Benczédy 
írma nagy képzettségre valló zongorajátékukkal 
továbbá Goldzicher Pál művészies gordonka- 
játékával. Hatalmas és kiválóan iskolázott sop- 
rán hangjával méltó feltűnést keltett dr Bedő 
Árpádné, aki két hangulatos dalban hangját 
teljes szépségében érvényesítette.

A hangverseny egyik legkimagaslóbb része 
Glück Ilonka zongorajátéka volt. Az előadott 
hangversenyszám kiváló zenei érzéket sejtett, 
mely a zenei gondolat teljes átérzésóben, a 
darab technikai nehézségeinek könnyed legyő­
zésében nyilvánult.

A hangverseny több közreműködőjét a 
közönség szintén lelkes ovációkkal honorálta. 
A siker oroszlánrésze Mittelmüller jónevü zene­
tanárt illeti, akinek növendékeiből kerültek ki 
a hangversenyen nagy sikert aratott szereplők.
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n szeszélyes primadonna.
Miért nem akar jönni Diősy husi? 

Kipattant a titok.

— A Hétfő riportja. —

Villámként nyilallott az elmúlt héten a vá­
roson keresztül az a hir, hogy Diösy Nusi, a 
kit aradi primadonnának szánt a jövő évre a 
végzet, és Szendrey Mihály meggondolta magát 
és — mint afféle szeszélyes primadonnához illik 
— egyszerűen nem jön Aradra.

Fölösleges külön is konstatálnunk, hogy a 
hirt megdöbbenéssel fogadta a kiéhezett aradi 
erősebb nemű publikum, amely bizony-bizony 
elszokott mostanság a primadonnaféle nyalánk­
ságtól. Kutatták is menten és lázasan: mi lehet 
a váratlan csapás oka, de senkinek sem sike­
rült a nagy titok mélyére hatolnia.

Kivételt e téren csupán a Hétfő képez, a 
melynek minden komolyabb áldozat nélkül sike­
rült a legridegebb valóságot megállapítania.

Munkatársunk ugyanis megfordult Nagy­
váradon s bár a bájos Nusikával nem sikerült 
csevegni e tárgy felöl, közvetlenül az ő környe­
zetéből tudta meg, hogy Diósy Nusit pusztán 
és kizárólag Sze drey Mihály direktor szeszélye 
aggasztja, s azért nem akaródzik neki valami 
nagyon Aradra fáradni.

Nem tudjuk : honnan szerezte őnagysága 
az imformációit, de azt már most és még mi is 
megállapíthatjuk, hogy semmiesetre sem Szendrey 
jóakarójával diskurálhatot az itteni helyzetről. 
Ez annál kétségtelenebb, mert Szendreynek, 
mint igazgatónak csupán egyetlen Achilles-sarka 
van, az pedig a pénz. Már pedig e téren Diósy 
Nusinak éppen nincs oka a panaszra, mert tud- 
tunkkal az ő gázsija igazán ideális pri­
madonna-gázsi Azontúl bizonyos, hogy a direk­
torral semmi baja sem lesz.

Az azonban Szendrey nyilatkozata után

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
Engelhard-féle Chassala-szandálok megérkeztek.
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sem bizonyos, hogy Diósy Nusi őnagyságához 
szerencsénk lesz. A helyzet ugyanis még mindig 
olyan, hogy a nagyváradi direktornak csak egy 
kicsit kell akarnia és nekünk volt primadonnánk, 
nincs primadonnánk.

Mert ilyen a mi szerencsénk.

nnoonoaaaanncnnnonnnnnonnn
A mélyen tis telt vendegeimet van sze- 

roncrém értesíteni, hogy kávéházamat a mai 
nupon

Láng Ferenc urnák
adtam át

Nőm mulaszthatom el, hogy azon rokon­
szenves támogatásért, amelyben 21 éven át 
részem volt, tz igen tisztelt veadégeimn k, 
ismerő eimnak és jóbarátaimnak hálás koszi) 
nstet mondjak.

Egyben kérem az igen t'sztelt vendégei­
met, hogy utódomat is hasonló meleg pár.- 
fogisba részesíteni kegyeskedjék.

Tiszti lett el
Pöítzl Miksa.

A mai napon

Pöítzl Miksa urnák
kávóbázát átvettem.

Mély tisztelettel kérem a nagyérdemű 
közönségei, hogy uj vállalkozásomban támo- 
gitni kegyeskedjek.

Kiváló tisztelettel
Láng Ferenc.

oooobbooooooehbooboobbbooo

Házhoz szállítok: £(3
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Aftmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

pincébe. A tivornyázó katonák követelésére bort 
ád fel a pincéből, a borba patkáuymérget ke­
ver és mint legjobb borát itatja meg a kato 
nákkal, akik rövidesen holtan terülnek el. A 
lesújtott öreg ember aztán felravatalozza kis 
unokájának holttestét, a ravatal lábaihoz pedig 
odatámasztja az élettelen katonákat, aztán zo­
kogva borul a szerencsétlen véget ért unoka 
ravatalára. A megható képek Paris első művé­
szeiben és egy zseniális gyermekmüvész pom­
pás játékában gyönyörködhet a kö önsóg.

obbboobobobbeobbbooobobbbo

V. 31—1909. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az aradi kir. járásbíróság 1909. V. 
31/1 számú végzése által Lévay Ignácz végre _ 
hajtató javára 1000 korona tőke és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 1438 koronára becsült 
bútorokból álló ingóságok, nyilvános árverés 
utján eladat ak.

Mely árverésnek a helyszínén vagyis Aradon, 
Óvár-utca 5. sz. a. leendő eszközlésére 1909-ik 
május hó 5-ik napjának délutáni 4 órája^határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alu! is eladatni fognak.

Az elárverezendő ing Ságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított 
föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Aradon, 1909. április hó 19. napján.
Török Dénes,

bírósági végrehajtó.

Törlesztését
nmertlsntlós

BBBBBBBBBBBBB
DOBBB

BB

A Breuer-féle

Dr.. . . . . . . . .
orvos

lakását május hó l-töl 
Salacz-utca 4. sz. I. emelet

tette át-

Rendel: délután 3—4 óráig.
Telefon 532. 1341

Az Uránia- szinház művészi képei között is 
szenzációs feltűnést fog kelteni Qucronlt fran­
cia iró nagyszerű drámája, mely az 1870. po­
rosz francia háborúban játszódik le. Egy kis 
fiú, aki apját vesztette el a csatában, fegyvert 
ragad és küzdeni akar a poroszok ellen. A 
nagyapa természetesen visszatartja a vakmerő 
gyereket. A fiú, aki boszuért liheg, fegyver 
híjján ollót ragad, kilopódzik a házból és a tá­
viró póznákra mászva elvagdossa a sürgönydró­
tokat. Egy német őrjárat megcsípi a szegény 
gyereket és ott nyomban felakasztják. Utjok- 
ban nagyapához térnek be, aki rémülten látja 
az egyiknél kis unokája kendőjét. Miközben a 
hivatlan vendégek lakmároznak, az öreg uno­
kája keresésére indul, akinek élettelen holttes­
tét találja meg. Iszonyatos az öreg ember két- 
zégbeesése. Hazaviszi a kis hullát és elrejti a

„CARNAUBIN“
az egyedüli szer, amelyet hygienicus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs ívesebben használ. A használatban ki rój- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, minta Breuer-féle „Cár 
naubin“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer végighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ára 8 50 fillér.
Kapható:

Breuer Filep
gyógyszerésznél, Aradon

Továbbít minden drogériában és divatáru 
üzletekben

IÖVENDÖ.

Unitárius elmélkedések.
Prohászka-püspök után,

Ax anyagról.
Mint láttuk, az Isten se lélek, hanem tér. 

méazet, a „képére alkotott* ember se lélek (1. 2* 
oldallal előbb), lélek, mint olyan, mint külön, 
álló valami nem:lé‘ezik. Minden látszólagos szel­
lemi precesszus a szervezet, a gép munkája) 
igy öröklétről, vagy túlvilágról szó se lehet.

De minden embernek tűz ki Isten (a ter­
mészet célt, melyet betölteni s a haladást 
előbbre vinni köteles, mindenki ront, vagy ja­
vít, a természet nagy háztartásában senki se 
tűnek le az élet színpadáról nyom nélkül, ha­
nem bárminő kis hatást is, de eredményez az 
utókorra. (LángáHenrik : „keresztyén dopnatica.“

A dogma.
Az unitarizmus egyáltalán nem ismer dog^ 

mát, mindenkit kötelez, hogy az igazságot ké­
pessége szerint keresse és értse meg. Csupán 
dogma-történettel foglalkozik az unitarizmus 
hzgy kimutassa, hogy mit gondolkoztak egye­
sek a különböző időkben, mik voltak a korok 
mozgató rugói és hogy enyésztek el, maradván 
csak a bizonyított abszolút igazság. Mindazon, 
által, aki pozitív ismeretek alapján tovább fej­
leszteni a tudomány megismeréseit és újabb 
igazságokat felfedezni nem képes, az köteles 
az eddig bebizonyitottakat elfogadni, azt el nem 
ferditni és fantáziákat hozzá nem rakni.

A természet harmóniája.
Mert Isten maga a természet és anyag, a 

rendes működéstől eltérés, természeti erők fel 
függesztóse lehetetlenség : csoda nem volt soha
és nem is lesz. , ,B.) „Erkölcstan.

Az erkölcs, a célszerűség szerint enthe ileg 
megállapított szabályok összessége.

Mint ahogy az ember változik, fejlődik úgy 
az erkölcs is az emberek felfogásával és hely 
zetével változik.

De változatlan a természet, következéskét 
pen változatlanok azon szabályok erkölcsi be 
számításai, mik a természethöz viszonyitvák.

A haladást követeli a termószetszerüség.
Eszünket megkötni, másokat butítani, ba-

! iiiit #1 ff Üli fi 11 Ki 4 százalék törzeksmattsl földbirtokra és bérKOLCSOnOKET —a
15,ZO, 25,30, 40,50 HefZOg SáíldOf
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honákat velük elhitetni, mindig istentelenség és | 
a krisztusi forradalmár-haladó szellem megbon- I 
tása : a tegn ggobb szén sé törés.

Pláne Isten nevóhöz az ismeretes, téves ta­
gadhatatlan dolog, hogy: „Többet és zel, min- 
eróvel." Az unitárius „papság,“ mely igen kép­
zett természet-ismerőkből, sociálisták és socio- 
logusokból s a mellett jó rábeszélő képességű 
szónokokból áll, vállain a nép által megszokott 
fekete hivatalos palásttal (ami a római pogány 
korbeli hivatalos toga maradványa, mint pl. az 
anyakőnyvezetői atilla és szallag is.), sokkal 
jobban, gyorsabban és vezekvós nélkül meg­
teszi azt, amit a különböző sociálista irók és 
szónokok: az állam által is üldöve nem bírnak 
megtenni. *

Csodálatos, hogy a reformátusok, kik ha 
nem is oly keményeo, mint az unitáriusok, de 
mégis állítják, hogy a külsőségekre nem ad­
nak semmit, nem tartják őket lényegesnek, most 
mégis be akarják hozni az állandó lelkészi 
egyenruhát.

(82. unitárius kispap megjegy­
zése a ref.-okról)
(Vége.)

— Takarékbetétek elhelyezésére ajánljuk 
az aradi Hitelbank és Takarékpénztár Rész­
vénytársaságot (Salacz-utca 6. st.) mert itten 
6 százalékos betétkamatot^fizetnek, mivel a be­
téteket a zálogosztályuk által magasabb ho­
zammal gyümölosöztetik. A betéteket szükség 
esetén felmondás nélkül fizetik vissza.

Naponta többször 
frissen pörkölt kávé

fűszer- és illatszer KÁROS 
SZAGÁTÓL mentesen =

Csakis az

Atlantika
kávé- és tea behozatalnál

kapható.
Yillanyüzemü kávépörkölőnk működésben 

látható a kirakatban.

Arad, Andrássy-tér 20, Fischer EHz-palota. 
Városi és megyei telefon 609.

ARADI HANGOK.
•5f

Az én konferenciá m.
A vasárnapi „léleknap“ 
(pumpoló nap) alkalmából.

A heti strófa akk r jó,
Ha aktuális és nem 
S ez ok miáu nehéz csupán 
Dalt zengeni hét-hét után.
Ám megírva azt nem lelem,
Hogy aktuális mi legyen :
A forma-é, vagy az eset,
Ami persze lényegesebb.

Eddig a lényeg volt a fő,
Ám elvemnek most már adieu ! 
Elfogyott mind, mind az eset, 
így hát a forma kedvesebb.
Ebben én modern maradok,
A múltak nyomán haladok,
S mert így tett az egyház fia,
Jő itt is — konferencia.

A bölcsesóg ott mély; de én 
Mozgok könnyedség mezején,
És célom nincsen is egyéb 
Mint hogy a mai nemzedék,
Mely férfiakból s nőkből áll 
Tanulja meg: mi a morál,
A hit, remény és szeretet,
Ahogy ón látom ezeket.

ELSŐ KONFERENCIA.
A nőknek 

Tiétek a szépség,
Tiétek a báj;
Értetek a férfi 
Szíve fájva-fáj.

Higyjetek hát néki 
Higyétek vakon,
Hogyha van reá mód 
És van alkalom.

8 reméljétek hévvel,
Rendületlenül,
Hogy egy kicsi párta 
Mindteknek kerül.

És hogy a tanácsom 
Teljesebb legyen,
Szeressetek mindig 
És minden helyen.

MÁSODIK KONFERENCIA.
A fé- fiáknak.

Tiétek az erő,
Meg a hatalom;
Tiétek sok bájos.
Édes alkalom.

Szeretettel kérlek 
Azért titeket:
A női hűségben 
Mindig higyjetek.

S reméljétek hogy a 
Bájos feleség 
Szomszédért nem él-hal,
Csak értetek ég.

S ere sítek. Asszonyt 
Vagy pedig leányt;
Ám az, aki szívvel 
Birja — valahányt.

*

íme: én ezt igy képzelem 
S másként nem is lehet;
Ez a modern hit, remény 
No meg a szeretet

Rekontrás.

annnnnnonnnomnnnsQBatmsnB

*Sitsntst»yl-Mloa 1. <se. SaalsstieAg-tér mellett

Mai müaur:
1. A tanulók bosszúja. Humoros. 2. Amor nyi­
lai. Szines látványosság. 3. Szegény kicsinyek. 
Életkép. 4. Bikaviadal Camargneban. Szenzá­
ciós. 5. Mészégetés. Látványosság. 6. Siessünk. 
Bohózat. 7. Vízözön előtti sisak. Humoros. S- 
A divatos keringő. Kacagtutó. 9. A nagyapa. 
Történelmi kép a német francia háborúból. Ed- 
rnoud Bureau Gueronlt-tól. Előadják: Bavet, a 
Comedie Francaisból, Varennes, a Re janiié szín­

ház tagjai és a kis Dupró.

Előadások délután 6, este fél 8 és 9 órakor.

*ifi»dkariAi katonaién» üt»«** —

Szerdán és csütörtökön este 8 órakor. A francia 
forradalom. 3 felvonásban. 200 vetített és szá­
mos mozgófónyképpel. Irta Pékár Gyula, felol­
vassa Hunyady József az aradi nemzeti szín­

ház tagja.

Telefon 162. Telefon 162.

Ajánlunk legjobb minőségű

porosz szalon 
kőmnél 

porosz lésszesz 
pirszenet

srskouőcsszenel
Vasaláshoz rostfiit darabos

bükliíoszenel
jutfinyos Urban házhoz szállítok.

Reusz Mór és Fia
Boros Béni-tér ÍZ. Crt

Egy ügyes

kifutó fiú
heti fizetéssel azonnal felvétetik. 

Cim a kiadóhivatalban.
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I. klr. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicsS- 
vek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki 
folyik, a szőlőmagvak, héesk és egyéb tisztát 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a SZÍ 
fattyú aem romlik és a bort nem ronthatja A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

í Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel Községeknek legalkalmasabb 
mert homokos és sáros viz használatánál sem 
tagadja«, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gnmmirozott kendercsövek a legolcsóbb 
Irakon

Kötök
hozzávaló

esőtekkel,
olcsóbbal és lob­
bal mint bármely 
lel- vagy külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyú-készítő

Ipari, Rákóczy-utca 27. szám. 
Permetezi javításéi elfoeadiab&fc

TELEFON 410. TELEFON 410

OIHKLER JÓZSEF
szőlővessző és szőlőoltvány termelő ABAD, Batthyány-n. 13.

Van szerencsém a t, szőlőbirtokos urak szives tu­
domására hozni, hogy ez évi termésemből nagymennyi­
ségű kiváló szép íajtiszta dús gyökérzetü bor és csemege
ÜT szőlőoltvány

úgyszintén szolok pótlására kiválóan alkalmas 1 és
2 éves gyökeres Riparia Portalis szőlővessző kerül
eladásra mérsékelt árak mellett.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen
SZ°lgál Winkler József Arad,

(Batthyány-u. 13.)

Menyasyzonyi Kelengyék,
estélyi és alkálid cipők

elegáns utcai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek részé re nagy választékban

és minden kivitelben.
Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek. — A hírneves „KOBRÁK"

elárusitása. - Külön olcsó áru osztály. =

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter-utca, 1. sas.
. •> ■> * . ■ •• ■ , . .' mI
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Megérkezten a tavaszi
ajteégokl

Brunner Béla
nrl divat- és különlegességek 
-- - - - - - - - - - - üzlete -- ---- - - - - - -

arai, totiwdsús-tér 20. sz.
(Forray-u. sarok, gróf Nádasdy-palota.)

Ajánlja dúsan felszerelt árurak­
tárát, hol a legszebb és legdiva­
tosabb
kalapok, ingek, gallé­
rok, kézelők, nyakáén 
dók, keztyüwV, zsebken­
dők, harisnyák, séta­
botok és esőernyők, stb.
Hagy választék fértlsport-sapkákbaa 
kalapokban, és gyermek-sapkákban.
Nagy választék la-, VáSZÖH- éS
bőr-utazó- bőröndökben.

Divat újdonság
francia és angol illatszer-

különlegességekben*
Hamerii I. pécsi keztyü-gyár

főraktára!
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Vidéki megrendelések azonnal e 
késsittetnek. 621

Oksó izeiéi.
Ki*imö minőségű, magas höíoku, tüziarte

Pir szénnel és 
Kőszénnel

TELBFÜHI39.I

Egy teljesen uj

tésztegyuró gép
jntánycsan eladó.

Ciin ARAD, BEM-UTCA 2. SZÁM.

*
II

BIMFASMN

Ritka alkalom! A képvásárlás csodája!
Tulhalmozott raktár miatt egy eredeti művészi

karrikatura hat koronától feljebb.
Egy művészi

pasztell tiz koronától íeljebb.
■ Ritka alkalom ! =

Kaphatók :

Weisz Leó
állandó képkicllitásán. (Minorita-^ alóla.) 

A Hétfő riportja.

OVACS-KOSZEN

möséj/beá

Kőszéntüzelés
takaréktüzhelyeken és kályhákban rendkívül hő- 
tarté és jelentékenyen olcsóbb, mint a tűzifa.

Becse* megrendeléseit kérjük 624

Xneffel Károly és Fia
vas és széniizlete

ARAD, Andrássy-tér 14. szám.

Molnár Kálmánné
har'enyakei6déje 

Arad, Batthyány-utca 14. ez.

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy a 
legújabb gépekkel föl­
szerelt harisnyakötödémben 
mindennemű férfi-, női 
és gyermek-harisnyák kö­
tése és fejelése a legké­
nyesebb igényeket kielé­
gítő kiállításban és a leg­
olcsóbb úrban készülnek.

Fajtiszta riparia portaiig alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gyökérzetübor- és csemege fajú

szőlő-oltványokat
valamint sima rinoriíl n fi I* t ÍS S I Q szőlővesz- 
és gyökeres I I P a I I 3 p U I l d 11 O szőkét ajánl

elsőrendű minőségben

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNT-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefoni 229.1061

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ABAD
“ Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett z

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ős külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hiotófányoiázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa 

cipőcróme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesítő mázak és conserválószerek u. m. vasclin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
BMT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kór tisztelettel

BRAUN Pl A.

& ^

Hegyed órán belül megszünteti a

fejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastille.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású

svomororősitő-szcr
a Bozsnyay-féle

e

Kárpáti Momortsepp. •
Kapható csakis

Rozsnyaygyógyszerlárban i
Arad, Szabadság-tér. %
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Nyonii tott ZUnezky István és Társa könyvnyo mdájában Aradon.
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